
VÝROČNÍ ZPRÁVA SPOLKU FANDI MÁMÁM ZA ROK 2022

Jsme si vědomy, jak zásadní je pro změnu pohledu na samoživitelky osvěta problematiky samoživitelství, 
a tak napínáme síly kromě samotné materiální pomoci pro maminky také do oblasti PR a zviditelnění 
příběhů maminek a jejich dětí. V uplynulém roce se nám tak podařilo prezentovat tuto problematiku  

a naše aktivity v několika renomovaných médiích. O projektu informovala např. Česká televize v pořadu 
Dobré ráno a ve Studiu 6, také TV Nova ve Snídani, časopis Reporter, Seznam zprávy, Story a příběhy 
maminek samoživitelek z projektu nebo téma spojená se samoživitelstvím a Fandi mámám přinesl 

deník Právo, iRozhlas nebo Novinky.cz.  
Díky těmto aktivitám se k nám přidali další lidé, kteří se zapojili do pomoci samoživitelkám a také 

se nám podařilo dostat problematiku samoživitelství mezi širokou veřejnost.  
Na webu zena.aktualne.cz letos také slavíme již páté výročí našeho  blogu Fandi mámám. 

Na velký zájem o pomoc ze stran samoživitelek jsme reagovali v rámci nově budovaných webových 
stránek a zásadně se rozšířil rozcestník pomoci, který je rozdělený do jednotlivých krajů a nabízí 

ucelenější informace pro samoživitelky (a nejen pro ně) ohledně možností pomoci v různých životních 
situacích.

 
Máme před sebou další práci, která, pevně věříme, povede ke zlepšení životní situace žen samoživitelek 

v Česku. Pomáhat bychom nemohli bez našeho skvělého týmu, ve kterém jsou i samoživitelky, které 
prošly naším projektem, bez party nadšených a obětavých dobrovolnic, bez uvědomělých firem, které 

myslí na společenskou odpovědnost, bez vás, štědrých dárkyň a dárců, stálých podporovatelek 
a podporovatelů.

Za to přijměte naše upřímné poděkování. A držme si společně palce do roku 2023. 
My budeme fandit dál a budeme rády, když se k nám přidáte. 

Děkujeme. 

Petra Květová Pšeničná a Žaneta Slámová  
zakladatelky Fandi mámám z.s. 

ÚVODNÍ SLOVO ZAKLADATELEK



49 NOVÝCH PŘÍBĚHŮ SAMOŽIVITELEK A JEJICH DĚTÍ 
= 49 SEZNAMŮ PŘÁNÍ MATERIÁLNÍ POMOCI

BALÍKŮ DROGERIE A HYGIENICKÝCH POTŘEB

BALÍKŮ POTRAVIN

BALÍKŮ DĚTSKÝCH PLEN A KOJENECKÝCH VÝŽIV

BALÍKŮ S OBLEČENÍM

MOBILŮ, NOTEBOOKŮ NEBO POČÍTAČŮ

SPOTŘEBIČŮ (od vysavače, přes sporák až po pračku)

VYBAVENÍ DO BYTU (od lustru, přes komody až k obývacím sedačkám a stěnám)

BALÍKŮ HRAČEK PRO DĚTI

POSTELÍ PRO DĚTI

VÍCE NEŽ 6000 LIDÍ VYUŽÍVÁ APLIKACI MATERIÁLNÍ POMOCI FANDIMAT 

POUKÁZKY NA JÍDLO A DROGERII ZA TÉMĚŘ 500 000 KČ 
300 SPLNĚNÝCH VÁNOČNÍCH PŘÁNÍ 

ROK 2022 V ČÍSLECH
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Fandi mámám je dobročinný projekt na podporu maminek samoživitelek, 
který funguje od roku 2016. Cílem projektu je zajistit maminkám samoživitelkám 
materiální pomoc – tedy věci, na které jim nezbývají finance – například novou 

aktovku do školy, sportovní vybavení, plenky, trvanlivé potraviny, dětskou výživu, 
zájmový kroužek, nábytek nebo domácí spotřebiče.

CO DĚLÁME
Samoživitelkám, které se stanou součástí projektu, zajišťujeme za pomoci dárkyň a dárců i vlastními 

silami věci, které v danou chvíli nejvíc ocení a které jim usnadní život. 
Jedná se jak o nové věci, tak věci z druhé ruky. Součástí projektu Fandi mámám je také aplikace 

materiální pomoci, která nabízí pomoc všem lidem v nouzi, nejen samoživitelkám. 

NÁŠ CÍL
Naším cílem je zlepšit tíživou životní situaci maminek samoživitelek a jejich dětí, a to nabídkou 
materiální pomoci. Zároveň samoživitelky podporujeme na cestě za zlepšením jejich situace. 
Vybraným samoživitelkám nabízíme přivýdělek v rámci práce pro organizaci Fandi mámám. 

NAŠE VIZE
Chceme změnit pohled společnosti na maminky samoživitelky, na které se mnoho lidí dívá skrz prsty 
jako na ty, které si za svoji situaci mohou samy. Samoživitelky jsou podle nás hrdinky a zaslouží si náš 
obdiv a podporu. Chceme, aby samoživitelky nebyly skupinou lidí, která je tak zásadním způsobem 

ohrožena chudobou.

NÁŠ PŘÍNOS
Kromě momentálního zlepšení ekonomické situace jednotlivých rodin, pro které zajistíme materiální 

pomoc, upozorňujeme na problematiku samoživitelství, zvedáme toto téma v mediálním prostoru 
s cílem odstranit předsudky této chudobou ohrožené skupiny, s cílem zajistit důstojné prostředí pro 
děti, které vyrůstají v neúplné rodině.  V neposlední řadě nabízíme vybraným samoživitelkám práci 

nebo přivýdělek, což opět přispívá ke zlepšení jejich situace a ke stabilizaci rodin. 

O FANDI MÁMÁM



NÁŠ TÝM
V roce 2022 jsme přistoupili k menší reorganizaci a ke stabilizaci týmu, který je nezbytný pro chod 

organizace. Cílem změn, které budou pokračovat i v roce 2023, je zefektivnění práce, získání většího 
časového prostoru pro rozvoj projektu, a tím pádem pro zajištění většího společenského dopadu 

a přínosu.  
Naší vizí je, že celý projekt budou v budoucnu spravovat vybrané maminky samoživitelky, které prošly 

naším projektem. Fandi mámám tak poskytne pracovní příležitost ženám samoživitelkám, čímž se ještě 
více podpoří jedna z myšlenek celého projektu – dlouhodobě zlepšit životní situaci samoživitelek.

Nyní se do našeho týmu zapojilo už několik žen z našeho projektu - některé jako dobrovolnice, 
pro některé se stala organizace Fandi mámám příležitostí k malému přivýdělku. 

Díky podpoře zejména firemních dárců jsme mohli ve Fandi mámám začít budovat tým založený 
i na zaměstnaneckém poměru. I to nám umožní posunout organizaci k větší profesionalizaci. 

SAMOŽIVITELKY FANDÍ SAMOŽIVITELKÁM



DELEGÁTKY

DOBROVOLNICE



PŘÍBĚHY MAMINEK

Za rok 2022 jsme materiálně pomohli celkem 49 samoživitelkám a jejich dětem. 
Na webu www.fandimamam.cz jsme zveřejnili 45 příběhů maminek samoživitelek, celkem jsme 

pomohli 49 maminkám.  Lidé se tak mohli dočíst o jejich životních příbězích, co samoživitelky nejčastěji 
trápí, jak se dostaly do složité životní situace a také to, s čím potřebují pomoct, tedy o jakou materiální 

pomoc žádají přes náš projekt. 

Maminka Hana z Prahy
Hana (44 let) žije sama se synem Honzíkem (3 roky), se kterým 
se na chvíli ocitla i v azylovém domě, a to kvůli komplikovanému 
vztahu s partnerem.

Babička Sylva z Písku
Sylva (42 let) je už babičkou a jako samoživitelka se stará o svá 
vnoučata – o vnuka Davida (3 roky) a vnučku Věru (11 měsíců).  
O vnuka Davídka Sylva pečuje od jeho narození: “Vychovávám 
sama tříletého Davídka a nyní jsem si zažádala do péče o téměř 
roční vnučku Věrušku. Davídka jsem si vyzvedla v porodnici. 
S matkou dětí, mou dcerou, nejsem v kontaktu. Dcera za celou 
dobu, co ho mám v péči, o něj neprojevila zájem. Jednoho dne 
jsem se dozvěděla, že se jí narodilo další dítě, tentokrát holčička, 
byla v pěstounské péči. Zažádala jsem si o svěření Věrušky do 
péče, nedávno proběhl soud a od února mám Věrušku ve své 
péči, oba sourozenci tak budou pohromadě,” svěřuje se s radostí 
Sylva.

Maminka Denisa z Prahy
Denisa (32 let) je sama se svými 4 dětmi – Khalidem (14 let), 
Charlottou Sofií (10 let), Latifhou Ellou (6 let) a Marilyn Ramyou 
(2 roky). Dvě nejstarší děti mají stejného otce. Děti jsou často 
nemocné, je těžké najít práci.

Maminka Andrea z Broumova
Andrea (42 let) je sama na dvojčata Alexe a Andreu (16 let).  
S bývalým manželem žila s přestávkami sedm let: “Náš vztah byl 
komplikovaný. Když se nám narodila první dcera Zdenička, byly jí 
dva měsíce a on utekl do zahraničí. Nechal mě samotnou  
v nejtěžším období, kdy dcera měla plicní fibrózu a ve třinácti 
měsících zemřela na zástavu srdce. Když se vrátil, nakonec jsem 
mu odpustila a brzy jsem znovu otěhotněla a porodila dvojčata 
Alexe a Andrejku. Netrvalo to dlouho a on opět utekl. Dětem byly 
tehdy tři měsíce. Brzy jsem zjistila, že je zapletený do krádeží a do 
půl roku mi od něho přišel dopis z vězení.”



Pro maminky se snažíme po dobu dvou let, co s nimi spolupracujeme, sehnat také dlouhodobou 
podporu. V roce 2022 lidé dlouhodobě pomáhali 34 maminkám. 

Víc o dlouhodobém dárcovství uvádíme na našem webu www.fandimamam.cz 

„

„

„

„

„

„

Moc si vážíme toho, jak moc jste nám pomohli. Dnes je všechno drahé. 
Chtěla bych všem moc poděkovat,  za tak hezkou pomoc, abych vám řekla pravdu, 

 tak jsem to nečekala. Moc děkuji i dárcům... Vše, co jsme dostali nám vydrží alespoň 
na další čtyři měsíce...“

- maminka Marie-  

„Chtěla bych moc poděkovat za pomoc od Vaší organizace Fandi mámám.
Děkuji mockrát za sebe i za svého synka Damiánka. Pomohli jste nám v těžkých 

chvílích, kdy jsme žili na pokraji sociálního vyloučení. Nezbývaly nám častokrát finance 
na uspokojení základních potřeb, co se týče jídla i jiných důležitých věcí. Jsme opravdu 

moc vděční za každou pomoc od všech dárců, jelikož jsme v té době nezůstali 
na naše těžkosti sami. Ještě jednou mockrát děkuji a přeji hezké slunné dny.“

- maminka Ingrid-  

„Měla jsem obrovskou radost, že jsem se mohla zapojit do vašeho projektu, 
po celou dobu s vámi to bylo super. Dárců si strašně moc vážím, jsem ráda, že si nás 

vybírali a poslali nám spousty věcí. Moje děti, především Laura, byla moc šťastná, když 
ji přišel stojan na malování a plátna. Hned začala tvořit a svůj první obrázek věnovala na 
rozloučenou pracovnici v Azylovém domě. Tobík má díky dárcům spoustu vitamínů na 

podporu imunity, za což jsem moc vděčná. Jsem moc ráda za to, že jsem si po 12-ti 
letech mohla pořídit nové brýle. Určitě nelituji toho, že jsem svěřila svůj příběh do  

vašeho projektu, ba naopak. Doporučuji vás opravdu kudy chodím a kamarádky v mém 
okolí se do vašeho projektu také zapojily.  Díky vám jsem zjistila, že jsou ještě pořád všude 

kolem nás lidé, kteří myslí na maminky, které potřebují pomoc. Ještě jedno velké díky.“

- maminka Lucie - 



VYČÍSLENÍ MATERIÁLNÍ POMOCI 
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…. a spoustu dalšího, jako vstupenky do zábavních center, aquaparků, 
nebo permanentky do ZOO. Dále jsme rozeslali poukázky na jídlo a drogerii 

ověřeným samoživitelkám z našeho projektu jako pomoc v rámci energetické 
krize a zdražování, a to v hodnotě téměř půl milionu korun.

„Chtěla bych vám s dcerami moc poděkovat za dárky 
a poukazy na nákup. Diky vám jsem mohla udělat holčičkám krásné 
Vánoce. Moc si toho vážím a ještě jednou moc děkujeme, Kristýna.“ 

„Moc děkuji dárcům za obývací stěnu, udělali jste mi obrovskou radost.
Byl to pro mě nejkrásnější dárek. Ještě jednou moc děkuji, Kamila.“



FANDIMAT

FandiMat je aplikace materiální pomoci, která pomáhá všem lidem v nouzi,
 nejen samoživitelkám.  V roce 2022 se nám opět podařilo navýšit počet 

uživatelů/uživatelek.  FandiMat využívá už téměř 6 500 lidí. 
Součástí aplikace jsou také jiné neziskové organizace, které na této platformě mohou 

prezentovat svoji aktivitu a nabídnout nebo poptat materiální pomoc pro sebe 
nebo své klienty/ky. FandiMat využívají například tyto organizace: 

Pravidelně na jaře a na podzim v rámci Národní sbírky potravin zveřejňujeme na FandiMatu
místa, kde se dá pořídit nákup pro potravinovou banku.

S aplikací FandiMat jsme se také dostali mezi semifinalisty projektu Ceny SDGs 2022

https://fandimat.cz


VÁNOCE PRO LIDI V NOUZI 
V rámci našeho vánočního projektu „Darujte Vánoce na FandiMatu“ se podařilo díky naší aplikaci 

 FandiMat (www.fandimat.cz) splnit téměř 300 vánočních přání lidem v tíživé životní situaci. 

„

„

„

„

„

„

„Děkujeme moc Soničce za obrovskou pomoc 
a tou byly dvě dárkové karty na nákup v Albertu. 
Také jsme dostali losy a tam jsme sice nic 
nevyhráli, ale bylo to moc milé překvapení. 
Nakoupili jsme vše potřebné a chvilinku nám ten 
super nákup vydrží. Soničce jsem samozřejmě 
také poděkovala, díky Fandimatu a díky Fandi 
mámám.

- Katka a Oliverek z Ústí -

Musím říct, že jste mě velmi mile překvapila. 
Skoro jsem nedoufala a najednou... informace 
ze zásilkovny o balíčku od Vás :-)
Už jsme ho nedočkavě s dcerou rozbalily, 
protože měli akorát dneska dopoledne Mikuláše 
ve školce, tak se to i hodilo.
Moc Vám děkuji za Vaši vstřícnost a ochotu 
pomáhat dcera I já si toho moc vážíme a ze 
srdce děkujeme! 

- maminka Petra - 

„Děkuji tímto dárkyním za záchranu Vánoc 
a obrovskou radost mého syna Františka.
S přáním pevného zdraví a všeho dobrého 
v novém roce 

- maminka Martina -



OSVĚTOVÁ ČINNOST - BLOG, ROZCESTNÍK POMOCI 

Jako další nástroj pro medializaci a pro ukázku toho, jak vypadá život samoživitelek a s čím se potýkají,
využíváme také blog, který máme na webu Aktuálně.cz a který tak má poměrně značný dosah: 

Zásadně jsme také rozšířili rozcestník pomoci, který je rozdělený do jednotlivých krajů a nabízí uceleněj-
ší informace pro samoživitelky (a nejen pro ně) ohledně možností pomoci v různých životních situacích. 

CHCI ČIST BLOG

CHCI JÍT NA ROZCESTNÍK POMOCI

https://www.fandimamam.cz/rozcestnik-fandi-mamam/


TŘIČKA A TAŠKY „MÁMA JE JEN JEDNA“

MÁM ZÁJEM O MERCH FANDI MÁMÁM

Projekt Fandi mámám a potřebu podporovat samoživitelky propagujeme také pomocí merche. 
Tričko s nápisem “máma je jen jedna” už nosí na 300 lidí, dalších 300 lidí o nás dává vědět pomocí 

originální plátěné tašky Fandi mámám. Děkujeme za vaši podporu a také za to, že šíříte povědomí o 
Fandi mámám. Trička i tašky pořídíte na našem webu: 

https://www.fandimamam.cz/rozcestnik-fandi-mamam/
https://www.fandimamam.cz/tricka-a-tasky-fandi-mamam/
https://www.fandimamam.cz/tricka-a-tasky-fandi-mamam/


Máme velkou radost, že naši aktivitu stále více podporují silné organizace, díky kterým můžeme 
naplňovat poslání a konkrétní cíle organizace Fandi mámám. Vydařila se například spolupráce se 

společností Rossmann, v rámci které jsme se stali součástí jejich projektu Kde srdce pomáhá, díky čemuž 
jsme vybrali finance na zaměstnávání maminek samoživitelek na rok 2023. Také si ceníme spolupráce 
s organizací Díky, že můžem a účasti na oslavách Korzo národní, kde jsme spolupracovali na instalaci 

telefonní budky a projektu Voláme o pomoc. Díky této spolupráci jsme získali  (díky partnerovi  
Antonínovo pekařství a akce Listopadový brunch) finance na podporu materiální pomoci samoživitelek 

a také jsme projekt Fandi mámám dostali více do povědomí veřejnosti. V letošním roce jsme také 
pokračovali ve spolupráci s partnery z předchozích let a navazovali nové - vždy se v rámci spoluprací 

snažíme propojit tři oblasti -  materiální pomoc pro samoživitelky, finanční podpora projektu a společná 
podpora tématu samoživitelství. V tomto duchu chceme pokračovat i v příštím roce.

PODPORUJÍ NÁS: 

SPOLUPRACUJÍ S NÁMI:

PARTNEŘI A DÁRCI



FINANČNÍ DARY

Organizace Fandi mámám je nestátní nezisková organizace, tzn. že není financována státem, 
nečerpá peníze z evropských ani státních fondů a prostředky na provoz a chod organizace získává 

výhradně od individuálních dárců, od firem a nadací.

V roce 2022 jsme obdrželi dary v celkové hodnotě: 

2 426 204 Kč

Díky finančním darům můžeme zajistit všechny aktivity, které se pojí s organizací Fandi mámám.
Zde uvádíme stručný přehled našich aktivit:



Pro zvýšení povědomí o Fandi mámám, o tématu samoživitelství, ale také pro získání další materiální 
podpory pro samoživitelky,  jsme se snažili navázat spolupráci s dalšími médii a být tzv. vidět. 

A to se podařilo hned několikrát. 
O Fandi mámám a o FandiMatu informovalo hned několik médií:

FM V MÉDIÍCH

https://www.ceskatelevize.cz/porady/10435049455-dobre-rano/322291310020063/
https://www.novinky.cz/clanek/domaci-ovoce-jen-ve-sleve-vajicka-vubec-samozivitelky-nevedi-kde-usetrit-40399194
https://www.radiozet.cz/podcast/stedrovecerni-stul-je-v-ohrozeni-nekdo-resi-zda-bude-mit-vubec-cukrovi-varuji-zakladatelky-fandimatu-petra-kvetova-psenicna-a-zaneta-slamova
http://
https://www.ceskatelevize.cz/porady/1096902795-studio-6/222411010101124/cast/948165/


MOŽNOSTI PODPORY FANDI MÁMÁM 

Pokud se vám líbí naše aktivita, budeme rádi za finanční dar, který využijeme na zajištění fungování 
projektu. Podpořit nás můžete: 

 Zasláním částky na účet Fandi mámám: 281478798/ 0300

Můžete zaslat dar prostřednictvím portálu Darujme.cz

DĚKUJEME.

https://www.darujme.cz/projekt/1201735


HISTORIE A POSLÁNÍ

Spolek vznikl v květnu 2017 a jeho účelem je vyvíjení činnosti na podporu matek samoživitelek 
spočívající zejména ve zprostředkování a poskytování materiální, ale i nemateriální pomoci matkám 
samoživitelkám a to: snaha o zviditelnění problematiky samoživitelství a s tím spojených životních 

situací, vymáhání výživného, propojení práce a rodiny; upozornění na ohrožení chudobou této skupiny; 
snaha o zlepšení informovanosti matek samoživitelek o jejich právech a právech jejich dětí; snaha 

o zlepšení situace dětí samoživitelek tak, aby nebyly vylučovány z kolektivu.

HLAVNÍ ČINNOSTI SPOLKU

- oslovování matek samoživitelek s nabídkou pomoci;

- oslovování veřejnosti za účelem získání materiální a nemateriální podpory pro pomoc matkám 
  samoživitelkám a pro provoz spolku;

- vytváření marketingových akcí za účelem osvěty ohledně činnosti spolku;

- zvyšování povědomí veřejnosti o problematice životní úrovně matek samoživitelek v České republice;

- zabývání se otázkou vymáhání výživného v České republice, zejména zprostředkováním potřebných  
  informací matkám samoživitelkám a zajištěním kontaktu na odborníky v této oblasti, kteří jsou  
  schopni matkám samoživitelkám domoci se jejich práv;

- činění kroků ke změně legislativy v rámci vymáhaní výživného a právního postavení matek samoživitelek,  
  organizování kampaní, petičních aktivit;

- oslovování partnerů za účelem získávání podpory (finanční/nefinanční) na činnosti spolku;

- účasti na výběrových řízeních v rámci grantů na úrovni komunální, krajské, celorepublikové 
   i evropské (EU);

- zvyšování informovanosti matek samoživitelek o jejich právech;

- praktické spolupráce s jinými organizacemi na národní i mezinárodní úrovni;

- propagace aktivit spolku a osvěty např. prostřednictvím pořádání benefičních akcí a informování  
   veřejnosti;
 
- vydávání a distribuce publikací, brožur, letáků a dalších materiálů; propagace aktivit spolku a příběhů 
  matek samoživitelek na sociálních sítích a na internetu;

- poradenské a konzultační činnosti;

- účasti ve správních i jiných řízeních, ve kterých mohou být dotčeny zájmy matek samoživitelek 
  a jejich dětí;

- zapojení dobrovolníků a podpory dobrovolnictví na podporu aktivit spolku a dosažení cílů spolku

- vystupování jako právnické osoby oprávněné hájit zájmy matek samoživitelek a jejich dětí;
 
- realizace projektů směřujících k naplnění účelu spolku.



 VŠEM, KTEŘÍ S NÁMI FANDÍ MÁMÁM, DĚKUJEME! 

www.fandimamam.cz

Spolek Fandi mámám z.s.,
zapsaný pod spisovou značkou L 68181 vedenou u Městského soudu v Praze

Sídlo: Praha - Bubeneč, Rooseveltova 868/17, PSČ 160 00
IČ: 06023797

 
ŽANETA SLÁMOVÁ                PETRA KVĚTOVÁ PŠENIČNÁ
členka prezidia                členka prezidia
info@fandimamam.cz                info@fandimamam.cz
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